



Два снимка разделяют ровно 50 лет | Фото из архива семьи

Фоторепортаж Кирилла Васильева

# ДРУГ ЗА ДРУГА – СТЕНОЙ

СУПРУГИ САВРУК НЕДАВНО ОТМЕТИЛИ ЗОЛОТУЮ СВАДЬБУ

**Трое сыновей подарили родителям пятерых внуков и двух правнуков.**

**Антонида Викторова**

## ЗОЛОТОЙ ПОЦЕЛУЙ

В городском загсе сложилось особо трепетное отношение к золотым юбилярам и старше: для них – музыка, стихи, тёплые слова поздравлений. В этот раз всё досталось Нине Магнусовне и Богдану Михайловичу Саврук.

Заведующая загсом Ольга Абраменко не жалеет комплиментов. Она рассказывает, как молодые познакомились. Оба в начале 70-х трудились на автоматнo-механическом заводе (АМЗ) в Челябинске. Возвращались с работы, когда уже стемнело. А дорога близкая – Второй участок. Выходили из автобуса на повороте на Вскрышу, а дальше – пешком. Красивый парень в тельняшке предложил проводить девушку. Оказывается, он недавно пришёл из армии. И живут оба на Втором участке, есть общие знакомые. Слово за слово – и появился взаимный интерес, симпатия. Полгода встречались, прежде чем подать заявление в загс.

...Звучит марш Мендельсона – он напомнил тот знаменательный день свадьбы полвека назад. А Ольга Викторова задаёт главный вопрос: «Готовы ли вы, как и 50 лет назад, сказать, что любите и будете верны навсегда?» Супруги отвечают утвердительно, что неудивительно, ведь их союз проверен временем. Им предлагается возможность расписаться в Книге почёта загса. И вручается почётная грамота организации за кре-

пость семейных устоев. Звучит дружное «Горько!». Золотой поцелуй. Благодарственное письмо от главы округа Натальи Лощининой и подарок вручается взволнованным юбилярам.

«Под занавес» их поздравляют близкие. На это торжество пришли сыновья, снохи, внуки, правнуки. Большими и красочными букетами цветов они отмечают это событие, окружают юбиляров и нежно их чествуют.

## НЕ ТОЛЬКО РОЗЫ, НО И ШИПЫ

А ведь жизнь Савруков не была посыпана только сахаром, и путь семьи устлала не одни цветы, встречались ямы и булыжники. Но они выстояли – и всё благодаря трудолюбию, взаимной поддержке, настойчивости. Это сегодня они живут в благоустроенной квартире многоэтажки, построенной после визита Владимира Путина. Получают пенсию, даже умудряются помогать финансами внукам. Всё хорошо – да время не догонишь, возраст, и болячки появились, не дают покоя.

Богдан родился в семье горняка в 1952 году. Отец, Михаил Иванович, работал на разрезе машинистом электровоза. Подростали два сына и дочь. Но в 39 лет неожиданно умирает от онкологии мама, Екатерина Стаховна. А в 45 лет папа погибает на работе – его убило током. Богдан, как старший, теперь чувствует свою ответственность за семью. Сестра учится в восьмом классе, брат

только что вернулся из армии. Но и Богдан сам ещё едва женился, семейный быт пока не отлажен. Однако он начинает помогать младшим, устраивает сестру в техникум, а потом помогает отметить её свадьбу.

Богдан после восьмого класса работал слесарем на экскаваторо-вагоноремонтном заводе, потом ушёл в Челябинск, на АМЗ. Трудился травильщиком – это с кислотами, детали перед покраской обрабатывают. Вредно, конечно. Может, потому и перешёл на шахту «Коркинскую» проходчиком, отработал там 13 лет. В армии довелось служить на Камчатке, в морском флоте, на атомной подводной лодке. После армии познакомился с белокурой девушкой, у них вспыхнула любовь, и появилась новая семья. Родились три сына, Дима, Лёша и

Ваня, их тоже надо было поднимать, отдыхать некогда.

Не покладая рук, трудилась и супруга. Она появилась на свет на два года позже мужа. Отец, латыш Магнус Карлович, 47 лет отработал на шахте «Коркинской». Мама, Анна Степановна, не могла постоянно работать – надо было растить пятерых детей, четырёх дочерей и сына. Нина после школы училась в Троицке на швею, но по этой специальности работать не довелось – после училища поступила работать на АМЗ контролёром. До первого декретного отпуска. Позже нашла работу в лесных складах секретарём, и так до пенсии.

Делила с мужем все заботы о его сестре и брате, растила своих сыновей. Все трое окончили восемь классов на Втором участке, в школе № 5.

А за средним образованием ездили на автобусе в первую школу. Старшему Дмитрию сегодня уже 50 лет, среднему Алексею – 47, а младшему Ивану на днях исполнилось 39. Старшие успели немного поработать на разрезе: Дмитрий на электровозе, Алексей сварщиком. Иван завёл своё дело в Челябинске. У всех семьи, дети, но родителей не забывают, навещают. 21 сентября у Нины Магнусовны состоялся юбилей. Торжество – в стенах квартиры, с незатейливо накрытым столом. («Никуда уже не хочется идти»).

...На праздновании 50-летия свадьбы в загсе правнучка Полина сидела на руках мамы и внимательно наблюдала за всеми. Когда-нибудь она, наверное, скажет: «А я видела золотую свадьбу!»



Во время торжества в загсе, в зале – родные и близкие